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Anhang: Informationen zum Bestellvorgang 
 

§ 1 Allgemeines   

Alle Lieferungen und Leistungen, die von dem Verkäufer für den Käufer erbracht werden, erfolgen ausschließlich auf 
der Grundlage der nachfolgenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB). Diese Allgemeinen Geschäftsbedin-
gungen werden nur in deutscher Sprache angeboten. 

§ 2 Vertragsschluss   

(1) Die Produktdarstellungen im Online-Shop sind keine verbindlichen Angebote des Verkäufers sondern dienen zur 
Abgabe eines Kaufangebotes des Käufers.  

(2) Mit Absendung der Bestellung gibt der Käufer ein verbindliches Angebot über die bestellten Waren zu dem ausge-
wiesenen Preis ab. Nach Eingang der Bestellung erhält der Käufer eine E-Mail, welche den Eingang der Bestellung 
bestätigt. Diese Bestätigungsmail enthält auch die AGB - welche auch Pflichtinformationen für den Käufer enthalten - 
sowie die Widerrufsbelehrung des Verkäufers in Textform. Wir bitten den Käufer, die AGB und die Widerrufsbelehrung 
für seine Unterlagen auszudrucken und dauerhaft abzuspeichern. Diese E-Mail ist lediglich eine Bestätigung, dass die 
Bestellung des Käufers eingegangen ist und stellt noch keine Annahme des Angebotes des Käufers durch den Ver-
käufer dar. 

(3) Das Angebot des Käufers wird durch Übersendung einer Auftragsbestätigung innerhalb von 7 Werktagen nach Ab-
sendung der Bestellung des Käufers durch den Verkäufer angenommen. Sofern der Käufer innerhalb dieser Frist kei-
ne Auftragsbestätigung des Verkäufers erhält, gilt das Angebot des Käufers als abgelehnt und der Vertrag kommt 
nicht zustande. Die Auftragsbestätigungsmail enthält die AGB - welche auch Pflichtinformationen für den Käufer ent-
halten - sowie die Widerrufsbelehrung des Verkäufers in Textform. 

(4) Mit Lieferung der Ware erhält der Käufer nochmals die Allgemeinen Geschäftsbedingungen des Verkäufers  - wel-
che auch Pflichtinformationen für den Käufer enthalten - sowie die Widerrufsbelehrung des Verkäufers in Textform.  

§ 3 Speicherung des Vertragstext  

Der Vertragstext wird auf den internen Systemen des Verkäufers gespeichert. Die Allgemeinen Geschäftsbedingungen 
können jederzeit unter http://www.licht.net/media/content/agb_remagen_licht.pdf eingesehen werden. Die Bestelldaten 
und die AGB werden dem Käufer außerdem in der Bestellbestätigungs-E-Mail sowie der Auftragsbestätigungs-E-Mail 
und mit Warenlieferung in Textform zugesendet. Nach Abschluss der Bestellung ist der Vertragstext aus Sicherheits-
gründen für den Käufer nicht mehr über das Internet zugänglich. 

4 Lieferung  

(1) Sofern vor Vertragsschluss nichts anderes vereinbart wird, erfolgt die Lieferung der Waren grundsätzlich durch 
Sendung der Ware an die vom Käufer mitgeteilte Adresse innerhalb Deutschlands oder an die während des Bestell-
vorgangs auswählbaren Länder. Lieferungen an andere als die während des Bestellvorgangs auswählbaren Länder 
sind ausgeschlossen. 

(2) Die Lieferfrist innerhalb Deutschlands beträgt bei Vorkasse bis zu 14 Werktage nach Zahlungseingang, bei Nach-
nahmesendungen bis zu 14 Werktage nachdem der Käufer die Auftragsbestätigungsmail des Verkäufers erhalten hat.  



(3) Die Lieferfrist in sonstige, beim Bestellvorgang auswählbare Länder, beträgt bei Vorkasse bis zu 20 Werktage nach 
Zahlungseingang, bei Nachnahmesendungen bis zu 20 Werktage nachdem der Käufer die Auftragsbestätigungsmail 
des Verkäufers erhalten hat.  

(4) Lieferfristen für Sonderanfertigungen werden gesondert mit dem Käufer abgesprochen.  

(5) Auf Grund von Umständen, die der Verkäufer nicht zu vertreten hat, wie z.B. höhere Gewalt, Betriebsstörungen, 
etc., kann es zur Verzögerung der Lieferung der Ware kommen. Der Verkäufer wird den Käufer umgehend hiervon in-
formieren. Die Rechte des Käufers bleiben hiervon unberührt, insbesondere ist der Käufer berechtigt, nach dem Set-
zen einer angemessenen Nachfrist von dem Vertrag zurückzutreten. 

(6) Ist die Lieferung aus Gründen, die der Verkäufer nicht zu vertreten hat, unmöglich, so ist der Anspruch auf Liefe-
rung ausgeschlossen. Der Verkäufer verpflichtet sich im Falle der Nichterfüllbarkeit der Leistung den Käufer umge-
hend über die Leistungshindernisse zu informieren und bereits erfolgte Zahlungen unverzüglich zu erstatten. 

(7) Bei einem Bestellwert von mehr als 50 € erfolgt der Versand innerhalb Deutschlands kostenfrei. Bei Lieferung ins 
europäische Ausland fallen die beim Bestellvorgang angegebenen Versandkosten an.  

(8) Wir weisen darauf hin, dass der Verkäufer unabhä ngig von einer Transportversicherung das Risiko des  
Untergangs oder der Beschädigung der Ware auf dem T ransportweg trägt, sofern der Käufer Verbraucher im 
Sinne des § 13 BGB ist.  

(9) Ist der Käufer Unternehmer im Sinne von § 14 BGB geht die Gefahr des zufälligen Untergangs oder der Beschädi-
gung der Ware auf dem Versandwege mit Abgabe der Ware an ein sorgfältig ausgesuchtes Transportunternehmen 
auf den Käufer über. Dies gilt auch, wenn die Leistung in mehreren Teilen erbracht wird.  

(10) In der Wahl des Transportunternehmens ist der Verkäufer frei. 

(11) Bei Bestellung von mehreren Waren erfolgt die Lieferung einheitlich. Teillieferungen sind, soweit nichts anderes 
vereinbart ist, grundsätzlich nicht möglich. Auf Wunsch des Käufers kann eine Teillieferung erfolgen. Die entstandenen 
Mehrkosten für Verpackung und Versand trägt in diesem Fall der Käufer. 

§ 5 Eigentumsvorbehalt  

Die bestellte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Verkäufers. Vor Eigentumsübertragung ist ei-
ne Verpfändung, Sicherungsübereignung, Verarbeitung oder Umgestaltung ohne ausdrückliche Einwilligung des Ver-
käufers nicht zulässig. 

§ 6 Zahlung, Fälligkeit, Zahlungsverzug  

(1) Die Zahlung des Kaufpreises erfolgt nach Wahl des Käufers durch Vorkasse oder Nachnahme. Im Falle der Zah-
lung per Nachnahme hat der Käufer die bei der Bestellung ausgewiesenen Nachnahmegebühren zu tragen. Sofern 
nichts anderes vereinbart wurde, sind Rechnungen per Vorkasse innerhalb von 7 Tagen nach Vertragsschluss aus-
zugleichen. 

(2) Ratenzahlungen bedürfen der vorherigen Abstimmung/Vereinbarung mit dem Verkäufer. 

(3) Im Falle des Zahlungsverzuges ist der Verkäufer berechtigt, nach Ablauf einer angemessenen Frist zur Leistung, 
von dem Vertrag zurückzutreten. 

§ 7 Preise / Versandkosten  

(1) Die in den jeweiligen Angeboten angegebenen Preise enthalten die gesetzliche Mehrwertsteuer sowie sonstige 
Preisbestandteile zuzüglich der gesondert ausgewiesenen Versandkosten. Soweit der verkaufte Artikel nach § 25 a 
UStG der Differenzbesteuerung unterliegt (gebrauchte Waren), wird hierauf auf den Produktseiten gesondert hinge-
wiesen. Unterliegt der verkaufte Artikel der Differenzbesteuerung verstehen sich die Verkaufspreise inklusive der vom 
Verkäufer nach § 25 a UStG abzuführenden Umsatzsteuer und zuzüglich der gesondert ausgewiesenen Versandkos-
ten. Im Falle einer Differenzbesteuerung ist die Mehrwertsteuer nicht ausweisbar.  

(2) Die gesondert angegebenen Versandkosten gelten für den Versand innerhalb Deutschlands und in die sonstigen, 
bei der Bestellung auswählbaren Länder. Die Versandkosten werden Ihnen auf den Produktseiten, im Warenkorbsys-
tem und auf der Bestellseite deutlich mitgeteilt. 

 



 

___________________________________________________________________________ 

§ 8 Gewährleistung  

(1) Ist der Käufer Verbraucher im Sinne des § 13 BGB,  so beträgt die Gewährleistungspflicht für neue Sac hen 
24 Monate ab Lieferung der Sache. Die Gewährleistung spflicht für gebrauchte Sachen beträgt ein Jahr ab L ie-
ferung der Sache. Schadensersatzansprüche sind hierv on ausgenommen und richten sich nach § 11 dieser 
AGB.  

(2) Ist der Käufer Unternehmer im Sinne des § 14 BGB , so beträgt die Gewährleistungspflicht für neue Sa chen 
ein Jahr ab Lieferung der Sache. Für gebrauchte Sach en wird gegenüber einem Unternehmer keine Gewähr-
leistung übernommen. Schadensersatzansprüche sind hi ervon ausgenommen und richten sich nach § 11 die-
ser AGB.  

(3) Schäden, die durch unsachgemäße oder vertragswid rige Maßnahmen des Käufers, bei Aufstellung, An-
schluss, Bedienung oder Lagerung hervorgerufen werd en, begründen keinen Anspruch gegen den Verkäufer. 
Die Unsachgemäßheit und Vertragswidrigkeit bestimmt  sich insbesondere nach den Angaben des Herstellers  
der gelieferten Waren.  

(4) Ist der Käufer Unternehmer im Sinne von § 14 BGB  stehen ihm Gewährleistungsansprüche wegen beste-
hender Transportschäden nur zu, wenn er seiner Unte rsuchungs- und Anzeigepflicht gemäß § 9 Absatz 4 di e-
ser AGB nachgekommen ist.  

(5) Im Übrigen richten sich die Ansprüche des Käufe rs gegen den Verkäufer bei Mängeln nach den gesetzli -
chen Regelungen.  

___________________________________________________________________________ 

§ 9 Transportschäden  

(1) Sofern der Käufer Verbraucher ist, bitten wir darum, Waren mit offensichtlichen Schäden an der Verpackung oder 
am Inhalt beim Spediteur/Frachtdienst zu reklamieren bzw. die Annahme zu verweigern. Zudem bitten wir den Käufer, 
in diesem Falle umgehend Kontakt per E-Mail, Fax oder Post mit uns aufzunehmen. 

(2) Bei der Entdeckung von verborgenen Mängeln bitten wir ebenfalls um umgehende Benachrichtigung.  

(3) Eine Verkürzung der gesetzlichen Gewährleistungsrechte und Verjährungsfristen ist mit dieser Regelung nicht ver-
bunden. 

(4) Sofern der Käufer Unternehmer im Sinne von § 14 BGB ist, hat er die Ware sofort nach Empfangnahme auf Trans-
portschäden zu untersuchen. Feststellbare Transportschäden sind unverzüglich schriftlich beim Verkäufer anzuzeigen. 
Verpackungsschäden muss sich der Käufer bei Annahme der Ware von dem Transportunternehmen schriftlich bestä-
tigen lassen. Zeigt sich später ein solcher Mangel, so muss die Anzeige unverzüglich nach der Entdeckung erfolgen. 

§ 10 Widerrufsrecht  

(1) Ist der Käufer Verbraucher i.S.v. § 13 BGB steht ihm das gesetzliche Widerrufsrecht zu. 

Beginn der Widerrufsbelehrung  
 
Widerrufsrecht  
Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb von zwei Wochen ohne Angabe von Gründen in Textform (z.B. 
Brief, Fax, E-Mail) oder - wenn Ihnen die Sache vor  Fristablauf überlassen wird - durch Rücksendung de r 
Sache widerrufen. Die Frist beginnt nach Erhalt diese r Belehrung in Textform jedoch nicht vor Eingang der  
Ware beim Empfänger (bei der wiederkehrenden Lieferu ng gleichartiger Waren nicht vor dem Eingang der 
ersten Teillieferung) und auch nicht vor Erfüllung u nserer Informationspflichten gemäß § 312c Abs. 2 BG B 
in Verbindung mit § 1 Abs. 1,2 und 4 BGB-InfoV sowie unserer Pflichten gemäß § 312e Abs. 1 Satz 1 BGB in 
Verbindung mit § 3 BGB-InfoV. Zur Wahrung der Widerru fsfrist genügt die rechtzeitige Absendung des Wi-
derrufs oder der Sache. Der Widerruf ist zu richten an:  

REMAGEN...und es wird Licht e.K.  
Inhaber: Heinrich Remagen  

Neumarkt 35-37  



50667 Köln 
Fax +49 (0)221-242178  

E-Mail: h.remagen@remagenlicht.de  

 
Widerrufsfolgen 
Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiders eits empfangenen Leistungen zurückzugewähren und 
ggf. gezogene Nutzungen (z.B. Zinsen) herauszugeben . Können Sie uns die empfangene Leistung ganz oder 
teilweise nicht oder nur in verschlechtertem Zustan d zurückgewähren, müssen Sie uns insoweit ggf. Wert -
ersatz leisten. Bei der Überlassung von Sachen gilt dies nicht, wenn die Verschlechterung der Sache aus-
schließlich auf deren Prüfung - wie sie Ihnen etwa i m Ladengeschäft möglich gewesen wäre - zurückzufüh-
ren ist. Im Übrigen können Sie die Pflicht zum Werte rsatz für eine durch die bestimmungsgemäße Inge-
brauchnahme der Sache entstandene Verschlechterung ve rmeiden, indem Sie die Sache nicht wie Ihr Eigen-
tum in Gebrauch nehmen und alles unterlassen, was d eren Wert beeinträchtigt. Paketversandfähige Sachen 
sind auf unsere Gefahr zurückzusenden. Sie haben die  Kosten der Rücksendung zu tragen, wenn die gelie-
ferte Ware der bestellten entspricht und wenn der Pr eis der zurückzusenden Sache einen Betrag von 40 Eu-
ro nicht übersteigt oder wenn Sie bei einem höheren Preis der Sache zum Zeitpunkt des Widerrufs noch 
nicht die Gegenleistung oder eine vertragliche vere inbarte Teilleistung erbracht haben. Andernfalls is t die 
Rücksendung für Sie kostenfrei. Nicht paketversandf ähige Sachen werden bei Ihnen abgeholt. Verpflichtun-
gen zur Erstattung von Zahlungen müssen innerhalb vo n 30 Tagen erfüllt werden. Die Frist beginnt für Sie  
mit der Absendung Ihrer Widerrufserklärung oder der  Sache, für uns mit deren Empfang.  
 
Ende der Widerrufsbelehrung  

(2) Das Widerrufsrecht besteht nicht bei Waren, die nach Kundenspezifikationen angefertigt werden oder eindeutig auf 
die persönlichen Bedürfnisse zugeschnitten sind. 

(3) Senden Sie die Ware bitte als versichertes Paket an uns zurück. Wir erstatten Ihnen gerne auf Wunsch vorab die 
Portokosten, sofern diese nicht von Ihnen selbst zu tragen sind. 

(4) Bitte rufen Sie vor Rücksendung unter der Tel. +49 (0)221-20797-0 bei uns an, um die Rücksendung anzukündi-
gen. Auf diese Weise ermöglichen Sie uns eine schnellstmögliche Zuordnung der Produkte. 

(5) Bitte beachten Sie, dass die in den Absätzen (2) - (4) genannten Modalitäten für Sie unverbindlich sind und die 
wirksame Ausübung des Widerrufsrechts nicht beeinträchtigen. 

§ 11 Haftungsbeschränkung  

(1) Für andere als durch Verletzung von Leben, Körper und Gesundheit entstehende Schäden haftet der Verkäufer 
nur, soweit diese Schäden auf vorsätzlichem oder grob fahrlässigem Handeln oder auf schuldhafter Verletzung einer 
wesentlichen Vertragspflicht durch den Verkäufer oder dessen Erfüllungsgehilfen beruhen oder bei Fehlen einer Be-
schaffenheit, für die der Verkäufer eine Garantie übernommen hat. Eine darüber hinausgehende Haftung des Verkäu-
fers auf Schadensersatz ist ausgeschlossen, insbesondere für Folgen, die durch vorgenommene Änderungen des 
Käufers oder eines Dritten an der Ware oder durch unsachgemäße Behandlung oder Fehlbedienung der Ware ent-
standen sind. Die Bestimmungen des Produkthaftungsgesetzes bleiben hiervon unberührt. 

(2) Nach dem jetzigen Stand der Technik kann die Datenkommunikation über das Internet nicht fehlerfrei und/oder je-
derzeit verfügbar gewährleistet werden. Der Verkäufer haftet daher nicht für die jederzeitige Verfügbarkeit des Online-
Shops. 

§ 12 Datenschutz  

Den Schutz Ihrer persönlichen Daten nehmen wir sehr ernst. Personenbezogene Daten werden von uns gemäß den 
Datenschutzbestimmungen lediglich im notwendigen Umfang bzw. mit Ihrer ausdrücklichen Einwilligung erhoben, ver-
arbeitet und genutzt. Ohne Ihre ausdrückliche Einwilligung oder ohne gesetzliche Grundlage werden Ihre personenbe-
zogenen Daten auch nicht an außerhalb der Vertragsabwicklung stehende Dritte weitergegeben. Eine ausführliche 
Datenschutzerklärung, die Sie über Art, Umfang und Zweck der Erhebung, Verarbeitung und Nutzung Ihrer personen-
bezogenen Daten informiert, finden Sie unter: http://www.licht.net/shop_content.php/coID/2/content/Privatsphaere-
und-Datenschutz 

§ 13 Anwendbares Recht und Gerichtsstand  

(1) Alle Streitigkeiten aus diesem Rechtsverhältnis unterliegen dem Recht der Bundesrepublik Deutschland mit Aus-
nahme seiner kollisionsrechtlichen Bestimmungen. Die Geltung von UN-Kaufrecht ist ausgeschlossen. 



(2) Für Streitigkeiten aus oder im Zusammenhang mit der Lieferung der Waren und/oder diesen AGB sind die Gerichte 
in Köln ausschließlich zuständig, sofern der Käufer Kaufmann ist oder es sich beim Käufer um eine juristische Person 
des öffentlichen Rechts oder um ein öffentlich-rechtliches Sondervermögen handelt oder der Käufer keinen festen 
Wohnsitz in Deutschland hat, der Käufer den Wohnsitz oder seinen gewöhnlichen Aufenthaltsort nach Wirksamwerden 
dieser AGB ins Ausland verlegt hat oder wenn der Wohnsitz oder gewöhnlicher Aufenthaltsort des Käufers im Zeit-
punkt der Klageerhebung nicht bekannt ist. 

___________________________________________________________________________ 

§ 14 Ladungsfähige Adresse  

Unsere Ladungsfähige Adresse lautet:   

REMAGEN...und es wird Licht e.K. 
Inhaber: Heinrich Remagen 
Neumarkt 35-37 
50667 Köln 

Tel. +49 (0)221-20797-0 
Fax +49 (0)221-242178 

E-Mail: h.remagen@remagenlicht.de 

___________________________________________________________________________ 

Stand: 10.12.2008  

  

Informationen zum Bestellvorgang  

Wenn Sie das gewünschte Produkt gefunden haben, können Sie dieses unverzüglich durch Anklicken des Buttons 
„Jetzt Kaufen“ in den Warenkorb legen. Den Inhalt des Warenkorbs können Sie jederzeit durch Anklicken des Buttons 
„Warenkorb“ unverbindlich ansehen. Die im Warenkorb befindlichen Produkte können Sie jederzeit durch Anhacken 
der Queckbox „Löschen“ sowie durch Anklicken des Buttons „Aktualisieren“ wieder aus dem Warenkorb entfernen. 
Wenn Sie die Produkte im Warenkorb kaufen wollen, klicken Sie den Button „Kasse“. Bitte geben Sie dann Ihre Daten 
ein. Die Pflichtangaben sind mit einem * gekennzeichnet. Nach Eingabe Ihrer Daten und Auswahl der Zahlungsart ge-
langen Sie über den Button „weiter“ zur Bestellseite, auf der Sie Ihre Eingaben nochmals überprüfen können. Durch 
Akzeptieren der AGB mittels Checkbox sowie Anklicken des Buttons „Bestellen“ schließen Sie den Bestellvorgang ab. 
Der Bestellvorgang lässt sich jederzeit durch Schließen des Browser-Fensters abbrechen.  

 
 


